

# INFORMACIJE OB VKLJUČITVI OTROKA V VRTEC



# 1. ZDRAVNIŠKO POTRDILO

V skladu z 20. členom Zakona o vrtcih (Ur. l. RS št. 100/2005-UPB2, 25/08, 36/10) **morajo starši ob vključitvi otroka v vrtec predložiti potrdilo pediatra o zdravstvenem stanju otroka.**

V 51. a členu Zakona o nalezljivih boleznih (Ur. l. RS, št. 33/06, 49/20, 142/20, 175/20, 15/21 in 82/21) je določeno, da **se vključitev necepljenega otroka v javni vrtec zavrne, če iz potrdila pediatra o zdravstvenem stanju otroka izhaja, da otrok ni bil cepljen proti ošpicam, mumpsu in rdečkam, pa za to ne obstajajo medicinski razlogi, ugotovljeni z odločbo o opustitvi cepljenja.** Otrok, ki je v postopku pridobitve odločbe o opustitvi cepljenja, se lahko vključi v vrtec, pogoji za vključitev pa se zanj preverjajo ob vključitvi v naslednjem šolskem letu.

V primeru, da vaš otrok že obiskuje drugi vrtec, zdravniško potrdilo pridobite v vrtcu, iz katerega otroka izpisujete, in ga oddate na OŠ Dekani.

**Brez zdravniškega potrdila se otrok ne more uvajati in ne more obiskovati vrtec. Zdravniško potrdilo oddate na OŠ Dekani najkasneje 3 dni pred vključitvijo otroka v vrtec.**

# 2. PLAČILO VRTCA

Vrtec izstavi staršem račun na podlagi odločbe, ki jo izda pristojni Center za socialno delo. Starši uveljavljajo znižano plačilo z vlogo, ki jo odda eden od staršev (vlagatelj) pri pristojnem CSD, v **mesecu pred vstopom otroka v vrtec (npr. v avgustu za vključitev s 1. 9.)**. Staršem pripada pravica do znižanega plačila vrtca od prvega dne naslednjega meseca po vložitvi vloge, podeli pa se za obdobje enega leta ali do spremembe dejstev in okoliščin, ki vplivajo na priznanje pravice.

Višina plačila vrtca se ugotavlja glede na povprečni mesečni dohodek na osebo – v posameznem plačilnem razredu plačajo starši določen odstotek cene programa (največ 77% cene programa, v katerega je vključen otrok). Staršem, ki ne uveljavljajo znižanega plačila vrtca (in so zavezanci za dohodnino v Republiki Sloveniji) ali so z vložitvijo

vloge zamudili, vrtec izstavi račun v višini najvišjega dohodkovnega razreda po lestvici (77 %). Starši, ki niso zavezanci za dohodnino v Republiki Sloveniji, plačujejo polno ceno programa, v katerega je vključen otrok.

Starši, ki imajo v vrtec vključena hkrati dva otroka, so plačila za mlajšega otroka oproščeni. Starši so oproščeni plačila za vrtec za tretjega in vsakega nadaljnjega otroka iz iste družine, ne glede na to, ali so starejši sorojenci še v vrtcu. **Kljub dejstvu, da zakon določa brezplačnost vrtca, morajo starši za priznanje te pravice oddati za mlajšega otroka, ki se vključuje v vrtec, vlogo za znižano plačilo na CSD, da jim CSD izda odločbo.**

Starši imajo pravico enkrat v koledarskem letu uveljavljati 50% znižano plačilo za enkratno neprekinjeno enomesečno (21 delovnih dni) odsotnost. Običajno starši to olajšavo koristijo v času letnih dopustov, lahko pa jo uveljavljajo kadarkoli med letom. Starši otroka, ki je bil vključen v vrtec s septembrom, lahko to olajšavo koristijo do konca koledarskega leta in nato ponovno v naslednjem koledarskem letu.

Starši imajo možnost uveljaviti začasno odsotnost otroka zaradi zdravstvenih razlogov. Upošteva se enkratna neprekinjena trimesečna odsotnost v koledarskem letu zaradi bolezni ali poškodbe na podlagi zdravniških potrdil.

### 3. UVAJANJE OTROKA V VRTEC

Vstop v vrtec je velika sprememba v otrokovem življenju. Otrok se srečuje z obilico novih vtisov, dogodkov in doživetij, hkrati je večina otrok, ki zgodaj vstopajo v vrtec, prvič za daljši čas ločena od staršev. V novem okolju se otrok sreča z novimi in neznanimi osebami. Prilagoditi se mora ritmu življenja in novim zahtevam ter se navaditi na bivanje v skupini vrstnikov, s katerimi si deli igrače in pozornost odraslih.

Ob ločitvi od staršev in prilagajanju na novo okolje porabi otrok veliko energije. Otrok se ob ločitvi od staršev in pogosto tudi ob snidenju odzove z jokom. Tudi doma je v času vključevanja v vrtec lahko bolj občutljiv in razdražljiv, želi imeti starše ves čas ob sebi, nemirno spi, lahko zavrača hrano in celo zboli. Te težave običajno izginejo, ko otrok

sprejme novo okolje in se začne navezovati na strokovne delavce vrtca. Proces otrokovega navezovanja lahko olajša dobro sodelovanje staršev in strokovnih delavcev.

### **Priporočila glede uvajanja otroka v vrtec:**

- Pred vstopom otroka v vrtec **se z otrokovim vzgojiteljem/-ico pogovorite o otroku** (ali je že bil v varstvu, kako se tolaži in uspava, kakšen ritem prehranjevanja in spanja ima, kaj se najraje igra) **in se dogovorite, kako boste uvajali otroka v vrtec** (kdaj in kdo bo otroka uvajal, kako boste otroka postopno vključevali v vrtec in o podaljševali njegovo samostojno bivanje v vrtcu).
- **Za uvajanje si prihranite nekaj dni dopusta.** Tako boste bolj mirni in se boste svojemu otroku lažje posvetili. Dobro je, da uvajanja otroka v vrtec ne prekinjate.
- Prvi dan otroka ne pustite ves dan v vrtcu, saj se bo počutil zapuščenega in bo prilagajanje na novo okolje zanj še težje. **Čas samostojnega bivanja otroka v skupini podaljšujte postopno, v dogovoru s strokovnimi delavci.** V začetku uvajanja naj otrok v vrtcu ne počiva. Ko se bo v vrtcu dobro počutil, bo lahko zaspal, prej pa ga bo strah.
- V začetku uvajanja bodite otroku v pomoč in zgled pri vključevanju v družbo in pri vsakodnevnih opravilih v vrtcu (bodite aktivni, igrajte se z otroki, sodelujte s strokovnimi delavci).
- V vrtec prinesite dudo ali stekleničko, s katero se otrok tolaži ali pomirja pred spanjem, ali kakšno drugo tolažilno igračko in predmet. Tako bo otrok lažje prenesel ločitev od vas. V času uvajanja ne vnašajte dodatnih sprememb v otrokovo življenje (npr. ne jemljite mu dude, stekleničke...). Doma mu posvetite več časa in pozornosti.
- **Otroka ob prihodu v vrtec vzgojitelju/-ici predajte nežno, a odločno** (slovo na vratih naj bo kratko). Poskusite ustvariti stalen ritem prihodov in odhodov iz vrtca. To daje otroku občutek varnosti in zaupanja. Držite se tistega, kar obljubite otroku.

Če vas skrbi in uvajanje otroka v vrtec ne poteka tako, kot ste pričakovali, ali je otrokovo vedenje doma precej spremenjeno, se o tem vsekakor pogovorite z otrokovim vzgojiteljem/-ico ali z drugimi strokovnimi delavci vrtca.